



# 为构建网络空间命运共同体指明方向

——习近平主席致2022年世界互联网大会乌镇峰会的贺信引发热烈反响

2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕,国家主席习近平发来贺信,深刻阐述了数字化对人类社会带来的机遇和挑战,鲜明表达了中国愿与世界各国携手构建网络空间命运共同体的真诚愿望。贺信引发热烈反响,与会各界人士表达了强烈共鸣。

## 深刻洞察网络空间发展大势

习近平主席在贺信中指出,当今时代,数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量,日益融入经济社会发展各领域全过程,深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。

“习近平主席的贺信充分体现了对数字化发展趋势的深刻洞察。”在开幕式现场聆听了贺信,复旦大学网络空间国际治理研究基地主任沈逸表示,数字技术在财富创造、效率提升、促进交流等方面具有不可替代的价值。让数字技术更好造福人类,是国际社会的共同责任。

习近平主席的贺信对数字技术的发展给予了充分肯定和深切期许。“盘石集团创始人田宁说,当前,新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,带动数字技术快速发展,世界各国都把推进经济数字化作为实现创新发展的重要动能。我们要主动开拓数字经济发展新局面,激发数字经济新活力。

习近平主席的贺信,让浙江桐乡市委书记于会游深有感触:“因水而兴的乌镇,如今乘上了数字技术这艘快船,智能汽车、智能计算、智能传感和工业互联网等产业突飞猛进,实现了‘枕水乌镇’到‘云上乌镇’的转变。数字技术还赋予桐乡智慧便捷的新生活、绿色低碳的新生态、改革创新的新动能和富民增收的新路子,让桐乡走上了数字赋能高质量发展的特色之路。”

本届大会云集来自120余个国家和地区的2100余位代表,通过线下或线上方式,围绕“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”这一主题交流思想,碰撞火花。

## 指明深化国际交流合作方向

习近平主席在贺信中指出,面对数字化带来的机遇和挑战,国际社会应加强对话交流、深化务实合作,携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间。

习近平主席的贺信为我们接下来的发展指明了前进方向。“腾讯集团高级副总裁、首席人才官奚丹说,我们将继续强化责任担当,持续探索更加均衡普惠的数字化,让互联网这个人类共同的家园更繁荣、更干净、更安全。

“世界互联网大会为推动中国互联

网建设和应用,推动全球网络空间互联互通、共享共治,促进数字技术助力经济社会可持续发展和增进人类福祉发挥了重要作用。”国际电信联盟秘书长赵厚麟表示,身处后疫情时代,如何利用数字技术推动社会和经济建设,弥合发展鸿沟,实现经济社会可持续发展至关重要。但怎样适应这一目标,还需要国际社会作出巨大努力。

“我们渴望公平、开放、包容、安全、稳定和充满活力的网络空间,而共同体理念是实现这一目标的有效途径。”“非洲互联网之父”尼·奎诺表示,“世界是一个相互吸引的整体,我们拥有一个共同的数字未来,这个共同体将会成为共享世界数字化经验的知识宝库,激励我们迈向网络空间的未来。”

互联互通是网络空间的基本属性,共享共治是互联网发展的共同愿景。

“我们愿同社会各界一道,加快缩小全球数字鸿沟,丰富信息技术的创新应用,维护产业链供应链安全稳定,携手构建网络空间命运共同体,让文明成果更好惠及各国人民。”中国移动通信集团有限公司董事长杨杰说。

积力之所举,则无不胜也。

“习近平主席提出的构建网络空间命运共同体这一理念主张,为推进全球互联网发展治理提出了中国方案,贡献了中国智慧。”中国—欧盟数字经济、网络安全专家组委员鲁传颖表示,发展好、运用好、治理好互联网,是国际社会的共同责任。各国应当在尊重彼此核心利益的前提下,谋求共同福祉,应对共同挑战,让互联网更好造福世界各国人民,携手开创人类更加美好的未来。

新华社杭州11月9日电 (记者 王思北 徐壮 张璇 王聿昊 周琳)



在盐城东台条子泥湿地拍摄的麋鹿(11月9日摄,无人机照片)。

江苏省盐城市拥有582公里海岸线、76.97万公顷湿地,孕育着太平洋两岸和亚洲大陆边缘面积最大、生态保护最好的海岸型湿地。每年约有300万只候鸟在这里停歇、繁殖和越冬,是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路线的中心节点。2019年,位于盐城市的中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)成功列入世界遗产名录。

新华社记者 季春鹏摄

## “大同黄花”入选全国农业品牌创新发展典型案例

(上接第一版)讲述了我市黄花生产发展历史、规模及产值,从政策支持、联动机制、强化服务三方面入手,强化品牌建设标准、强化品牌产业建设、强化品牌科技支撑、拓展品牌营销渠道、挖掘

品牌文化内涵五个具体措施,详细介绍“大同黄花”品牌建设的创新举措,为推动农业品牌创新发展探索了路径,为全国农业品牌建设提供了经验,具有典型性、代表性和可借鉴性。

近年来,我市通过区域公用品牌+企业品牌+产品品牌“三品协同”发展模式,扎实推进“大同黄花”品牌建设。2017年“大同黄花”被授予全国百强农产品区域公用品牌,2019年

入选中国农业品牌目录,2020年“大同黄花”成为依法保护的品牌商标。全市创建了云州区国家现代农业产业园,积极创新联农带农激励机制,让大同黄花畅销全国,远销海外。今年,大同黄花全产业链总产值预计突破42亿元,已成为农民增收致富的金字招牌。

## 慎终如始 精准防控

## 党群同心,我们一定能战胜疫情

□ 本报记者 邱东芳

实行静默管理以来,市规划和自然资源局迅速组建3支党员突击队,52名党员奔赴平城区各小区参与疫情防控工作。

配合好社区、执行好任务、维持好秩序、服务好居民,市规划和自然资源局党员突击队第一时间与街道、社区对接,成立临时党支部,对小区分片包干、责任到人、无缝衔接,并与社区、物

业和居民代表等建立起多方联动机制,合力向疫情“宣战”,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

曹林临近退休,但作为一名老党员,他始终坚守在抗疫一线,哪里有需要就奔向哪里。军转干部贾明国退役不褪色,工作中冲锋在前;宁海东、姚杰、康智身先士卒,巡逻巡查、发放物资、上门服务,从不言累;“抗疫父子兵”闫金敬和儿子闫旭一直奋战在一线;郝雁军运输医药物

资、消杀医疗垃圾,忙个不停……

环境消杀、巡逻劝导、卡点执勤、送粮送菜……党员突击队员悉心当好居民的“守门员”“服务员”,真情服务赢得了居民的赞许。居民杨先生看到突击队员们24小时轮流值班,帐篷里无法洗衣服,于是将自己家中的洗衣机送给突击队;居民陈先生得知队员们洗洗澡有困难,主动提出为突击队提供洗澡场所;大冷天看着队员们吃盒饭,小区居民送来了刚炸好的油饼、刚

熬好的小米粥……“突击队员为小区居民无私奉献,这么冷的天气在户外一待就是十几个小时,人心都是肉长的,我们就是想尽绵薄之力,一起为疫情防控作点贡献。”

朴实的话语,暖心的行动是理解和支持,更是激励和赞扬,激励着突击队员们奋勇向前。“只要党群同心,全市人民齐心协力,我们一定能够打赢这场疫情防控歼灭战。”突击队员们说。

理处,前来接运学生的大客车早已在那里等候。“同学,我帮你放行李。”学生们列队到达指定转运客车前,工作人员接过他们的行李,帮忙放到车内或行李舱中。清点人数、巡回提醒、放置行李、排队上车……整个接运现场秩序井然。随后,载着返同学生的车辆缓缓驶离大同南站,让学子们的回家之路更近了一步。

据悉,此次返同的大同籍内蒙古高校大学生共344名,到站后由各县区“点对点”接运至相关健康监测点。是日,我市共出动转运车辆20辆,负压车1辆,备用车1辆,警车全程护送,确保返同大学生安全返乡。

## 首批大同籍内蒙古高校大学生安全返同

本报讯 (记者 张彩峰)“微笑大同,欢迎学子回家”“归家的心最美,家乡的情最真”……11月10日,大同南站出站口核酸检测点,色彩鲜艳的宣传板格外醒目,众多医务人员分组在岗,站前广场上各县区“点对点”接运的工作人员早早等候,我市首批大同籍内蒙古高校大学生在众人的期盼中安全返同。

是日13时20分左右,记者在大同南站看到,返同学生井然有序地走出出站口,前往核酸检测处。间隔距离

同,真的十分感动。这次特殊的返乡之行,使我再次感受到,还是家乡好啊。”

“这次回来,我们感受到了家乡的温暖。”内蒙古师范大学返同学生王佳慧说,虽然后续需要在固定的地方进行健康监测,但自己离家更近了一步,心里充满了归属感。她还表示,毕业后,要用自己所学参与家乡建设,报效家乡的教育和培养。

14时许,集结完毕的学生们开始排着整齐的长队,分批次前往站前管

## 奋力新征程 建功新时代 |

### 广灵县构建三级网络打通服务群众“最后一公里”

#### 党建领航“同”心强基

本报讯 (记者 何嫱) 抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,广灵县积极构建县、乡(镇)、村(社区)三级党群服务中心网络,解决好服务群众“最后一公里”的问题。

精准功能定位,明确“服务谁”。以打造集政治功能、服务功能、融合功能于一体的“红色家园”为目标,搭建党群服务平台。突出“标准化”建设,统一规范党群服务中心标识和工作制度,建成以县级党群服务中心为“龙头”,覆盖全县8个乡镇和129个村(社区)的“1+8+X”县乡村三级党群服务中心网络,打造25个村级党群服务中心示范点。突出“多元化”服务,有效整合民生相关部门服务资源并形成服务清单,提供社保、交通、医疗、住房等民生服务事项。

配强工作力量,落实“谁服务”。

根据县级党群服务中心工作需要,专门设立人社、民政等6个民生相关部门联络站,由相关部门配备专职联络员,并根据工作需要设置岗位,优先将本村(社区)建档立卡户中未就业的大中专毕业生选聘为村级党群服务中心工作人员。

创新运行机制,确保“服务优”。

在县乡党群服务中心,通过建立“群众下单”“线上+线下”“代办+现场办”服务机制,运用“三晋先锋”平台中的政务服务链接实时线上代办,相关民生部门现场办理,进一步完善服务项目、优化服务流程、健全服务机制,不断提升服务水平。在村级党群服务中心,实行干部轮流值班制度,确保党群服务中心落实“网上办、代办办、上门办”服务。

配强工作力量,落实“谁服务”。

根据县级党群服务中心工作需要,专门设立人社、民政等6